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Preview

• A 432

• B 33

• C 324

• D 330

• E 23

• F 3

• G 1

• H 1

• I 91

• J 678

• K 697



K – number



J – free

• 最短路。

• 记f[i][j]表示从起点走到i，至多免费走j条边的花费最小值。

• f[i][ j]=min(f[i][ j-1],min(f[x][ j-1],f[x][ j]+e) (x和i有边权为e的边))

• 从小到大枚举j进行转移。

• 以min(f[i][ j-1],f[x][ j-1] (x和i有边))作为i号点距离的初始值

• 使用dijkstra等算法跑最短路

• 时间复杂度O(kmlogn)。



A – meeting

• 一句话题解：考虑距离最远的两个关键点，设它们的距离为d，d/2上取整即为答案。

• 必要性：这两个人要碰面，必然要走至少d/2步。

• 充分性：我们取两人路径中和一头距离为d/2上取整的一个点，让所有人在这相聚。如
果有一个人在d/2时间内到不了，那么它和路径两头中与它远的那一头的距离大于d，与
最远的假设矛盾。

• 找到这样最远的一对点类似找树的直径。可以直接dp，也可以采用两遍bfs：从任意一个关
键点开始，找到离它最远的关键点x，再从x开始bfs，找到的新的最远点和x形成的就是直径。

• 当然对着题面直接dp也是可以做的，但是比较难写。



D – triples I

• 分类讨论。

• 一个二进制位mod 3只可能是1或者2。

• 如果a是3的倍数，那么我们直接取{a}即可。

• 否则如果a的二进制位只有一位或两位，我们根本取不出0以外的三的倍数，所以无解。

• 接下来考虑a至少有三位的情况。



D – triples I

• 若a mod 3=1：

• 如果a中的二进制位有至少两个mod 3=1的，设它们为p和q，我们取{a-p,a-q}即可。

• 如果a中的二进制位有恰好一个mod 3=1的，那么设mod 3=1的这个位为p，mod 3=2
的某个位为q，我们取{a-p,p+q}即可。

• 如果a中的二进制位没有mod 3=1的，那么假设有三个mod 3=2的位p,q,r，我们取{a-
p-q,p+q+r}即可。

• 若a mod 3=2只需把上面的讨论中1与2互换即可，是完全对称的。



C – sequence

• 假设a中的元素互不相同，我们考虑a中的某个元素作为min的时刻。

• 对于每个a[i]，我们找到左边第一个比它小的元素a[l]，右边第一个比它小的a[r]

• 那么左端点在[l+1,i]，右端点在[i,r-1]的区间min就为它。

• 求l和r可以使用单调栈。

• 考虑如何求某个a[i]作为min的答案。

• 如果a[i]>0我们就是要最大化sum(b[l..r])。a[i]<0就是要最小化。

• 记b的前缀和为s，那么sum(b[l..r])=s[r]-s[l-1]。

• 所以我们只要查询i..r-1最大的s和l..i-1最小的s，相减即可。

• 查询区间最小值可以使用st表或线段树等数据结构。

• 也可以直接建立笛卡尔树，然后维护子树中s的最大最小值，从而做到O(n)的复杂度。



I – string

• 不等价大约是让a和rev(a)只算一次？

• 考虑rev(s)和s中的不同子串个数，那么这样s和rev(s)就会大约恰好被算两次！

• 其实并不是所有s都是这样，如果s本身是回文的，那么s=rev(s)。

• 求出rev(s)和s中的不同子串个数p：

• 可以直接使用广义后缀自动机

• 也可以对s$rev(s)建立后缀数组，求出不同的子串个数，减去包含$的串个数即可，这些
串显然是两两不同的

• 求出s中的不同回文串个数q：

• 使用回文树即可，也可以使用manacher+后缀数组，但是较为繁琐

• 答案即为(p+q)/2。



B – xor



B – xor



E – triples II

• 如果a中为1的二进制位在b中也都为1，我们称a是b的'子集'。

• 考虑如果只要求最后的答案是a的'子集'，那么我们只需要保证每次选的数都是a的'子集'即可。

• 考虑计数是a的'子集'并且是3的倍数的数，我们只需要简单地进行dp，记f[i][ j]为考虑a
的前i位的'子集'并且当前mod 3的值为j的数的个数即可。

• 回到原问题，我们只需要枚举最后实际或出来的数是a的哪一'子集'，进行容斥即可。

• 直接枚举a的'子集'复杂度难以接受，但是我们注意到每一个子集的贡献只和这一'子集'中
mod 3=1和2的二进制位分别有多少个有关。我们枚举分别有多少个，组合数算出这一种'子
集'有多少个，再进行dp即可。

• 不需要真的枚举一个子集进行dp，而是预处理每种'子集'的答案，每组数据只需重新求n次方。

• 复杂度O(Tlog^2(a)log(n))。



F – merge

• 不知道大家是否注意到了数据范围中l=1。

• 首先考虑merge函数：

• 例如对于3 0 1和2 5，我们会merge成2 3 0 1 5

• 考虑把序列分成一段一段的，每一段开头为这一前缀的最大值，例如3 0 1就分为[3 0 1]
一段，2 5分为[2] [5]，那么我们实际上merge就是把这些段按开头排序。
这是因为一旦我们把一个段的开头放了进来，那么这一段一定会接着放完，因为剩下的数比开头小

• 接下来我们的问题就变为了维护这些段。



F – merge



F – merge



G – tree



H – RNGs

• 背景：

• RNG0就是windows下最常见的rand的实现，rand实际返回的是高16位，而这里返回
只有第28位。

• RNG1是著名的梅森旋转(Mersenne Twister)算法。

• RNG2是著名的xorshift64算法，它的32位版本xorshift32曾经在WC2017【挑战】中
作为数据生成器出现。

• 当然这些背景知识并不是解决本题必须的，而且也确实没有什么帮助。

• 还需要注意的一点是u32和u64的运算均为自然溢出，即在mod 2^32意义下运算。



H – RNGs



H – RNGs



H – RNGs




